NEGYOSZTALYOS FELVETELI

A Gyakorl¢ feladatsor I. megoldasai
Szdmado Ldszlo (Budapest)

A javitokulcsban feltiintetett vdlaszokra a megadott pontszdmok adhatok. A pontszdmok
részekre bontdsa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalds van.

1. Hatdrozd meg az a, b és c értékét, ha

a 1 2 3 8
G4 242 b sh=—; +2=(=7)+(~13)—(=24)!
a) 5=5%3%% ) >3 c)c (=7)+(-13)-(-24)

Megoldas. a) g:1+2+§: 6+8+9 :E'
2 2 3 4 12 12

23 5
Vagyis: a=—=3—. 2 pont
gy 6 6 p
b)bzi:0,064. 1 pont
125

c) c+2=(-7)+(-13)—(-24)=4.
Vagyis c=2. 2 pont

2. Tedd igazzd az alabbi egyenloségeket a hidnyzo adatok beirdsdval!

a) 2 nap  + e perc = 50 ora;

b) 3 kg - 1550 ¢ = dkg;

) 9 dm’ + .. mm’ = 10000 cm’;

d) 1 km - 13700 cm = dm.

Megoldés.

a) 2 nap + 120  perc = 50 ora. 1 pont
b) 3 kg - 1550 ¢ = 145  dkg. 1 pont
c) 9 dm® + 1000000 mm® = 10000 cm’. 1 pont
d) 1 km - 13700 cm = 8630 dm. 1 pont

3. A harminckét lapos magyar kdrtydbol kivessziik a négy dszt. A piros, zold, makk és tok
dszhoz még hozzdtessziik a piros és a makk kirdlyt is. Ezt a hat lapot az dbrdn ldthato
elrendezésben az asztalra kell rakni (két sor, hdrom oszlop). A piros dsz és a piros kirdly a
felsosorban legyen egymds mellett. A makk dsz és a makk kirdly pedig az also sorban legyen
egymds mellett. A két kirdlynak mindig egy oszlopban kell lennie! A mellékelt dbra mutat egy

megfelelo elhelyezést.

PK |PA |TA

rd

MK [MA |ZA




A kdrtyalapokat kezdébetiikkel adtuk meg: piros dsz: PA, makk kirdly: MK. Keresd meg a
megadottol kiilonbozo, dsszes helyes elrendezést! Vigydzz! Ha a megolddsaid kozott hibds is
szerepel, azért pontlevonds jdr.

Megoldds. Mutatunk tovabbi hét helyes elrendezést:

PK |PA|TA PK |PA|ZA PA |PK|TA PA |PK|ZA
MK MA|ZA MK MA|TA MA MK|ZA MA MK| TA

TA |PK |PA ZA |PK|PA TA |PA|PK ZA |PA| PK
ZA IMKMA TA [MKMA ZA MAMK TA [MA|MK 5 pont

A sziirke négyzetbe irt eredeti megoldds melletti harom jo megoldds 1 pontot, minden tovdbbi
Jjo megoldds 1-1 pontot ér, de a feladatra dsszesen legfeljebb 5 pont adhaté. Ha a megolddsok
kozott hibds is szerepel, akkor a hibds elrendezések szdamdtdl fiiggetleniil osszesen 1 pontot le
kell vonni a jo megolddsokért kaphato pontokbdl, de legalabb 0 pont jdr a feladatra.

4. Egy cukrdszddban nagyon sokféle fagylaltot
drusitanak. Az alabbi diagram azt mutatja, hogy ot 12 T
egymdst kovetd munkanapon a nyitds utdni elso . 10 4 | =
ordaban hdny gombdc csokolddé és hdny gomboc g 81 1 O csokolddé
eper fagyit adtak el. A kérdések is erre az egy © 0[] | = =] O eper
ordra, és erre a kétféle fagylaltra vonatkoznak. 41 1
a) Hdany gombéc csokoladé fagylaltot adtak el 20 1 =
.. 2 0
dsszesen? . S v 8 & 5
b) Naponta dtlagosan mennyi eper fagylaltot adtak g ¢ ¥ $ &
el? 5 <
c) Hany szdzalékkal tobb fagylalt fogyott
cstitortokon, mint kedden?
d) Melyik nap adtak el legkevesebbet?
Megoldas. a) 53 gombdc csokoladé fagylaltot adtak el. 1 pont
b) Az eper gombdcok szama: 50.
Vagyis az atlag: % =10. 1 pont
c¢) Csiitortokon osszesen 25, kedden pedig 6sszesen 20 gombdc fagylalt fogyott.

. 25 .
Mivel 20 =1,25, vagyis 25%-kal fogyott tobb. 1 pont
d) Hétfo: 19, kedd: 20, szerda: 18, csiitortok: 25, péntek: 21.
Azaz szerdan. 1 pont

5. Melyik igaz, melyik hamis? Hamis vdlasz esetén adj ellenpélddt!

a) Ha x nem oszthato 2-vel, és 'y nem oszthaton 4-gyel, akkor x+ y nem oszthato 6-tal.

b) Ha egy négyszog paralelogramma, akkor dtloi felezve metszik egymdst.

c) Csak egy olyan szam van, amelyik egyenlo a reciprokdval.

d) Egy hatfés tdrsasdgban mindenki mindenkivel kezet fogott. Osszesen 15 kézfogds tortént.

Megoldas. a) Hamis. 1 pont
PL: x=1, y=5,¢ésaz x+y oszthat6 6-tal. 1 pont
b) Igaz. 1 pont



¢) Hamis. 1 pont
Az 1 és a-—1is egyenld a reciprokdval. 1 pont
d) Igaz. 1 pont
B
6. A7 ABCDE otszoget két egyenlo szdru derékszogii és egy szabdlyos
hdromszogbdl raktuk dssze az dbrdn ldathato modon.
a) Mekkordk az otszog hidnyzo belso szogei? A C
b) Igazold, hogy ACDE trapéz! _
E D
Megoldas. a) Az A csucsndl: 45° +45° +60° =150°. 1 pont
A B csucsnal: 60°. 1 pont
A C csucsndl: 45°+60° =105". 1 pont
A D csucsndl: 45" +90° =135°. 1 pont
b) Az EAD és a DAC szbg is 45" -os, ezért AC merdleges AE-re. 1 pont
Az ED is merOleges AE-re, ezért AC és ED parhuzamosak. 1 pont
Vagyis ACDE trapéz, mert van két parhuzamos oldala. 1 pont
7. A koordindtasikon egy hdromszog csiicsai a kovetkezok: A(l; 2), B (5; 2) , C (3; 6).
a) Rajzold meg az ABC hdromszoget, majd tiikrozd az y tengelyre!
b) Add meg a képhdromszog csiicsainak koordindtdit!
c) Mekkora az ACC’B’ négyszog teriilete, ha a koordindtarendszer egysége fél centiméter?
(A C’ pont a C pont, a B’ pont a B pont tiikorképe.)
Megoldés. a) A helyes abra:
y
A
B A’

] 1 pont
b) A'(-1;2), B'(-5;2), C'(-3;6). 2 pont
¢) Az ACC’B’ négyszog paralelogramma.
Az AB'=3cm, a hozz4 tartozé magassag pedig 2 cm.
A teriilete: 6 cm”. 1 pont
A b) részre 3 jo vdlasz esetén 2 pont, 2 jo vdlasz esetén I pont jdr.
8. A pékségber? kaphato ﬂjdonsdggk a kovetkezok: epres siiti, ey darab | 4r (Ft/db)
sos négyes, sajtos rud. Az iizlet nyitdsakor az dbrdn ldthato epres siti | 42 100
készlet vdrta a vdsdrlokat: s6s négyes | 28 70

sajtos rud 16 125

a) Ha mindet eladndk, akkor mekkora lenne a pékség bevétele?

b) Az epres siiti mind elfogyott, a sos négyesnek eladtdk a 75 %-dt, a sajtos riudnak, pedig

megmaradt a 12,5%-a. Mekkora lett igy a bevétel?

c) Hadny szdzalékos engedménnyel kellene drusitani a sajtos rudat, ha a boltvezeto azt

szeretné, hogy az dra azonos legyen az epres siitiével?




Megoldas. a) 42-100+28-70+16-125=8160 Ft. 1 pont
b) A s6s négyesbdl eladtak 28-0,75=21 darabot.

A sajtos ridbdl eladtak 16-0,875 =14 darabot.
Igy a bevétel: 42-100+21-70+14-125=7420 Ft. 2 pont

¢) Azt szeretnénk, hogy 125-% =100.

Innen p =80 %, azaz 20% kedvezménnyel kellene arusitani. 2 pont

, L y ) L feluilrdl
9 feter'a,kz;vhuga bal?a,hazaba g})ufasdo'bozok{wl kes'zltet,t hatulrol | jobbrol
iilogarnitirdt. A garnitira foteljét mutatja a vdzlatrajz (lasd 1. 4 i

dbra). A gyufasdobozok szélessége 3,5 cm, hossziisdga 5,5 cm,
magassdga 1,5 cm. Mind a négy gyufdasdoboz egy

kozos, vizszintes sikra illeszkedik. I_ -
Lerajzoltuk a fotel egyik irdnybol készitett nézetét is szembdl
(ldsd 2. dbra). ] balrdl aluTlrél
a) Melyik irdnybol késziilt ez a nézet? )

) Melyik irdny eszuit ez anez 2. dbra 1. bra

b) Rajzold le a fotelt szembol is!
c) A képen sziirkével jelolt részt Agnes szines papirral szeretné burkolni. Mekkora teriiletii
rész ez?

Megoldés. a) Jobbrol. 1 pont
b) A helyes rajz:

=1

¢) Kiterithetd egy nagy téglalappa.

1,5 5,5-1,5 5.5 1,5

35

A téglalap rovidebb oldala: 3,5 cm.
A téglalap hosszabb oldal: 1,5+ (5, 5-1, 5) +5,5+1,5=12,5cm.
A szines lappal boritott rész teriilete: 3,5-12,5=43,75 cm’. 2 pont

10. Egy osztdly 35 tanulojdanak 40%-a magasabb, mint 168 cm. Ezen tanulok % része ldny.

Az osztdly 60 %-a fiui. A 35 fo testmagassdgdnak az dtlaga 168 cm.

a) Hdny 168 cm-nél magasabb tanuloja van az osztdalynak?

b) Hdny 168 cm-nél magasabb ldny jdr az osztdalyba?

c) Hany ldny van osszesen?

d) Egyik alkalommal a két legmagasabb didk és a legalacsonyabb didk hidnyzott.
Magassdguk 187, 187, illetve 162 cm. Mennyi a jelenlévok testmagassdganak dtlaga?



Megoldas. a) 168 cm-nél magasabb tanuldk szdma: 14. 1 pont
b) 168 cm-nél magasabb lanyok szama: 6. 1 pont
¢) A lanyok szdma Osszesen: 14. 1 pont
d) A 35 f0 testmagassaganak 6sszege: 35-168 =5880 cm

A 32 jelenlévd tanul6 testmagassagdnak atlaga:

5880—-187—-187-162

32

=167 cm. 2 pont
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